
Protokoll über die Gemeinderatssitzung vom 05.09.2012 im Sitzungssaal des 

Rathauses der Gemeinde Röfingen  

 
Beginn:  20:00 Uhr  Ende: ca.  22:00 Uhr 

Anwesend    

 Herr 1. Bürgermeister Michael Mayer 

 Frau 2. Bürgermeisterin Ingrid Osterlehner 

 Herr 3. Bürgermeister Johann Brendle 

 Gemeinderat Herr Anton Bachmayer 

 Gemeinderat Herr Franz Brunner   

 Gemeinderat Herr Hermann Haug  

 Gemeinderätin Frau Waltraud Huttner 

 Gemeinderat Herr Ralf König 

 Gemeinderat Herr Johannes Nerdinger   

 Gemeinderat Herr Benno Schmid  

 Gemeinderat Herr Josef Schmid  

 Gemeinderat Herr Karlheinz Vogg   

Entschuldigt: 

 Gemeinderat Herr Helmut Geier   

 
VG Haldenwang 

 Frau Sonja Felber  

Presse 

 Herr Emil Neuhäusler 

 
1. Baupläne 

Dem Bauantrag von Herrn Wilhelm Gärtner, Roßhaupten Hauptstraße 41 hat der 
Gemeinderat zum Bau eines Carports das gemeindliche Einvernehmen erteilt. 
 
Abstimmung 12:0 
 
 
 
 



 
Dem Bauantrag von Maria Kubina zum Bau eines Einfamilienhauses mit Garage auf der 
Freifläche von Herrn Michael Kubina und Frau Monika Kubina, Marienstraße 34, hat der 
Gemeinderat ebenfalls das gemeindliche Einvernehmen erteilt. 
 
 
Abstimmung 12:0  
 
2. Beteiligung an der Aufstellung des Bebauungsplanes Schleifweg/ 

St. Leonhard-Straße der Stadt Burgau 

 
Der Bebauungsplanentwurf enthält nach Auffassung der Verwaltung keine Darstellungen, die 
Belange der Gemeinde Röfingen tangieren.  
Nachdem vom Bebabauungsplan der Stadt Burgau keine Belange der Gemeinde Röfingen 
tangiert wird, empfiehlt die Verwaltung, keine Anregungen vorzubringen. 
 
Zum Entwurf des Bebauungsplanes der Stadt Burgau werden keine Anregungen 
vorgebracht. 
 
Abstimmung 12:0  
 
3) Zuschussantrag des SV Röfingen für Hallenbenützungsgebühren 
 

Herr 1. Bürgermeister Mayer las dem Gemeinderat den Antrag des 1.Vorsitzenden Herrn  
Alexander Rieger auf Zuschuss/Übernahme der errichteten Hallenbenützungsgebühren des 
SV Röfingen vom September 2011 bis Juli 2012 vor. 

 

Dabei hat der SV Röfingen von der Gemeinde folgende Rechnungen für die Benützung der 
Sporthalle von ca. 794,40 € erhalten. 

 

Der Gemeinderat hat einen Gesamtzuschuss von 800.- € bewilligt. 

 
Abstimmung:  12: 0 

 
 
4.1 Friedhof 
 

a) Herr 1. Bürgermeister Mayer teilte dem Gemeinderat eine Kopie bzw. einen Auszug 
aus der Friedhofssatzung aus und verwies im Besonderen auf §19 Abs.3. Danach hat 
der Grabbenutzungsberechtigte das Grabdenkmal in einem ordnungsgemäßen, 
verkehrssicheren Zustand zu erhalten. Er ist für Schäden verantwortlich, die 
insbesondere durch Umfallen des Grabdenkmals oder Abstürzen von Teilen 
desselben verursacht werden. Grabdenkmäler, die umzustürzen drohen oder 
wesentliche Zeichen der Zerstörung aufweisen, können nach vorangegangener 
Aufforderung auf Kosten der Verpflichteten entfernt werden, wenn er sich weigert, die 
Wiederherstellung vorzunehmen oder innerhalb der gestellten Frist durchzuführen. 

 

b) Auf Anfrage von Frau Gemeinderätin Waltraud Huttner teilte Herr 1. Bürgermeister 
Michael Mayer mit, dass Herr Schuler auf der Westseite des Friedhofs die Hecke 
selber schneiden will. Herr Schuler wollte nicht dass die Fa. Becker zu diesem 
Zeitpunkt die auf der Westseite des Friedhofs  die Hecke schneidet.  

 
Keine Abstimmung 

 



 
 
4.2 Bauvorhaben der LEW Straßenkreuzung beim Anwesen Schuler 
 
Herr Gemeinderat Benno Schmid teilte dem Gremium mit dass die Straßenkreuzung beim 
Anwesen Schuler Überhöhungen hat bzw. überhöht geteert wurde. 
1. Bürgermeister Mayer wir bei der Baufirma entsprechend reklamieren. 
 
Keine Abstimmung 
 
4.3 Radwegabfahrt am Kappellenweg, Treppenanlage, Straßenkreuzung B10  
 
Herr Gemeinderat Benno Schmid teilte dem Gremium mit, dass von einigen Bürgern vom 
Fahrradweg/Querung B10 zum Kapellenweg zusätzlich zur Treppenanlage eine 
Fahrradabfahrt gewünscht werde. 
 
Nach Aussagen einiger Gemeinderäte wurde dieser Vorschlag schon in früherer Zeit 
angesprochen und konnte nicht realisiert werden. 
 
Herr 1. Bürgermeister Mayer wird sich diesbezüglich mit dem Straßenbauamt in Verbindung 
setzten.  
 
Vom Straßenbauamt sollen entsprechende Lösungen aufgezeigt werden. 
 
Keine Abstimmung 
 
 
4.4 Windpark Jettingen Scheppach; hier: Ergänzung der Niederschrift   
 
Herr Gemeinderat Anton Bachmayer wünscht eine Ergänzung der letzten Niederschrift zu 
Punkt 2 bezüglich Beteiligung der Gemeinde Röfingen an der Flächennutzungsplanänderung 
„Flächen für Windenergieanlagen“ des Marktes Jettingen-Scheppach 
 
Der Markt Jettingen-Scheppach legte der Gemeinde Röfingen gemäß § 4 BauGB die 
Änderung des Flächennutzungsplanes "Flächen für Windenergieanlagen " vor.  
 
Danach sollen die Einwände von Herrn Gemeinderat Anton Bachmayer und Herrn 
Gemeinderat Josef Schmid in die Niederschrift mit aufgenommen werden. 
 
Der Gemeinderat hat gegen die Änderung der Niederschrift keine Einwände. 
Die Niederschrift soll entsprechend angepasst werden. 
 
Abstimmung 12 :0 
 
 
 
 
 
 
 


